A) Asagidaki ciimlelerin baslarina dogru ise "D", yanlis ise "Y" harfi koyunuz.(10 P)
..1. Diinya'ya en yakin gok cismi Giines'tir.

...2. Diinya, Giines'in yoriingesinde (etrafinda) dolanir.

...3. Diinya'dan bakildiginda Ay'in hep ayni yiizii gériiniir.

...4.Ay, Diinya'dan biiyik Giines'ten kiigik bir yapiya sahiptir.

...5. Mikroskobik canlilarin birgok tiird giplak gézle de gériilebilir.

B) Asagida verilen Ay'in evrelerinin isimleri ile bu evrelerin Diinya'dan gérinimlerini harfleri kutulara

yazarak eslestiriniz. (12 P)

C) Asagida verilen mantar gesitleri ile gorevlerini dogru bir sekilde eslestiriniz.(12P)

E V Maya mantari | | F | KUuf mantarn [GI Parazit mantarlar] H 'Sapkall mantarlar]

Cesitli hastaliklara neden olan mantar cesididir.

Nemli bolgelerde, toprak Ulzerinde ya da agag goOvdelerine yapisik halde
yasayan, en gelismis mantar cesididirler.

Acikta kalan besinlerin, poset igerisinde uzun sure bekletilen ekmegin ve daha
bircok besinin izerinde olusan. pamuk vidini seklindeki mantar tiirtine denir.
Genellikle hamur, peynir ve yogurt gibi besinlerin elde edilmesinde kullanilan
mantar cesididir.

WWW.Supersoru.com



F) Asagidaki goktan segmeli sorularin dogru yanitlarini cevap anahtarina isaretleyiniz.(10x6=60 P)

1) Bilim adamlarinin canhilari siniflandirmiglardir. Bu 6) Mantarlar ile ilgili asagidaki ifadelerden hangileri
siniflandirma hangi segenekte dogru verilmistir? dogrudur?

1. Hepsi gozle gériilebilir.
A) Bitkiler, Hayvanlar, Omurgalilar 2. Bitkiler sinifinda yer alirlar.

3. Bazi tiirleri el ve ayakta kasinti yapar.

4. Hamur mayalamak igin bazi tiirlerinden faydalanilir.
C) Bitkiler, Hayvanlar, Mantarlar, Mikroskobik Canlilar A) 1 ve 2 B) 3 ve 4

C)2ve3 D)1, 2ve 4

B) Bitkiler, Hayvanlar, Mantarlar

D) Bitkiler, Hayvanlar, Mikroskobik Canlilar

2) 7) Gokyiiziinde ¢ok kiigiik goriinen ugak piste indiginde
gok daha biiyiik goriiniir.

Yukaridaki 6rnek asagida verilenlerden hangisi
agtklanirken kullanilabilir?(5p)

A) Giinesten ¢ok daha biiyiik yildizlar olmasina ragmen
gokyiiziinde nokta seklinde gariiniirler.

B) Giinese ¢iplak gozle bakmak g6z saghgimiza zarar
verir.

C) Farkli glinlerde ayin goriinimi farkli olur.

D) Giines ve diinya kiire seklindedir.

3) 8)Diinya'dan bakildigi zaman Ay'in siirekli ayni yizindn
goriilmesi asagidakilerden hangisinin sonucudur?

A) Ay'in gekim giiciiniin Diinya'dan az olmasi

B) Ay'in Diinya'dan daha kiigiik olmasi

C) Ay'in kendi gevresinde ve Diinya ¢evresindeki doniis
siiresinin ayni olmasi

D) Ay giiniiniin Giines gliniinden uzun olmasi

9) Kendi etrafinda déner.

+ Diinya'nin etrafinda dolanir.

* Diinya ile birlikte Giines etrafinda dolanir.
Yukaridaki bilgiler hangi gok cismine aittir?

2 A) Ay B) Giines C) Gezegen D) Diinya

10) Ay, dizilis olarak Giines ve Diinya'nin arasinda
oldugunda hangi evrededir?

A) Ilk dordiin
B) Son dérdiin
C) Dolunay
D) Yeni ay

5)Asagidakilerden hangisi mikroskobik canl degildir?
A)Karinca B) Terliksi hayvan

C) Amip D) Oglena
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